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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

65ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de novembro do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, 

sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do  

Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. Antônio 

Vieira Neto (PEN)  e  José Adauto Araújo Ramos(PSC);  Contando com a presença 

dos Vereadores, Cícero Claudionor Lima Mota(PMN), Domingos Sávio Morais 

Borges(PPS), Diogo dos Santos Machado (PDT), Francisco Demontier Araújo 

Granjeiro(PPL), Herbert de Morais Bezerra(PPS), Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB),  

José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo Ramos(PEN), José Nivaldo Cabral 

de Moura (DEM), José Tarso Magno Teixeira da Silva (PRP),  Márcio André Lima de 

Menezes (PDT), Paulo José de Macedo(PMDB),  Rosane Matos Macedo(PPS) e 

Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB). Anotada a ausência e com faltas justificadas 

os edis, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero José da Silva (PPL), Damian Lima Calú(PRTB), 

Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT). Feita à chamada o Senhor Presidente, 

invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a 

presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador que deseja que a Ata da 
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Sessão Ordinária realizada dia 24 de outubro do fluente ano, seja  lida no todo ou 

em parte e não havendo manifestação por parte de nenhum edil, declara aprovada 

referida ata que ante havia sido encaminhada aos e-mails dos parlamentares e site 

deste Poder. Logo após o Sr. Presidente comunica que se encontra no plenário 

desta Augusta Casa legislativa o Radialista, Professor e Pastor Francisco Fabiano 

Claudino de Oliveira, que aqui comparece atendendo a convite formulado pelo o 

Vereador Demontier Agra, para da Tribuna de Honra discorrer sobre o Tema: 

“Ideologia de Gênero nas Escolas da Rede Pública Municipal de Ensino”. No grande 

expediente de acordo como Regimento Interno, o mesmo disporá do tempo 

regimental de 15 minutos, para sua explanação. Nomeia uma Comissão formada 

pelos edis, Demontier Agra e José Barreto, para conduzirem até a Mesa dos 

trabalhos o convidado. No azo o Vereador Demontier Agra, pede para fazer o 

registro nesta Casa  do Pastor Marcos da Igreja Presbiteriana e do  integrante da 

referida igreja Eliseu Cunha. Pela ordem o Vereador José Barreto, pede que 

registrasse nos anais da Câmara Municipal de Juazeiro, que hoje é o dia do 

Radialista, e que gostaria de parabenizar todos que  fazem a cobertura da matéria 

jornalística escrita, televisada e falada da Câmara Municipal de Juazeiro.  Pela ordem 

o Vereador Márcio Joia, pede para registrar a presença do Senhor Wagner Alves, 

Agente Penitenciário e Professor de jiu-jitsu do Projeto Novo Tempo. O Vereador 

Demontier Agra, ainda pede para registrar a presença do Vereador Bebeto da 

cidade do Crato,  que foi o idealizador do projeto contra a  “Ideologia de Gênero” 

nas escolas municipais. O Sr. Presidente, por seu turno, deixa feitos todos os 
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registros e disse ser uma grande honra recebê-los em nossas dependências, 

apresentando os votos de congratulações ao Vereador Bebeto que nos prestigia na 

tarde de hoje.  Logo em seguida a Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura 

do expediente que consta das correspondências: Ofício das Vereadoras Auricélia 

Bezerra, Rita Monteiro e do Vereador Cicero José da Silva, justificando suas 

ausências nesta sessão pois se encontram nesta data na cidade da Canelas/RS, 

participando do Congresso Nacional promovido pela União dos Vereadores do 

Brasil; Notificação de Arquivamento n° 5144.2017 da Procuradora do Trabalho 

Mariana Ferrer Carvalho Rolim, que cientifica da promoção de Arquivamento do 

procedimento em referência, conforme relatório cuja cópia segue anexa. Faculta a 

apresentação de recurso administrativo, no prazo de 10 (dez) dias, contados a partir 

da ciência; Ofício n° 172/2017 da Promotora de Justiça Alessandra Magda Ribeiro 

Monteiro, encaminhando as informações prestadas pela CAGECE no que diz 

respeito a suposta falara de transparência dos projetos realizados com os valores  

arrecadados por esse órgão. Em tempo que intima sobre o arquivamento do feito 

em questão, com base nos fatos e argumentos aduzidos no despacho em anexo;  

Ofício n° 305/2017 do Presidente do Senado Federal, Senador Eunicio Oliveira, que 

relata o agradecimento pelo empenho em garantir a verba necessária para a 

melhoria da pista de estacionamento e taxiamento de aeronaves no Aeroporto 

Regional do Cariri/Orlando Bezerra de Menezes, na cidade de Juazeiro do Norte; 

Ofício n° 138/2017 do Deputado estadual Leonardo Araújo de Souza-PMDB/CE, em 

atenção ao Ofício n° 4978/2017, de autoria do Presidente Glêdson Bezerra, 
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referente à instalação de uma Delegacia de Policia Civil ou uma Central de Plantões 

no município de Juazeiro do Norte/CE, em prédio que disponha de infraestrutura 

adequada para a execução dos trabalhos e atendimento da população; Ofício n° 

828/2017 da Gestora do PREVIJUNO Maria das Graças Alves Silva, apresentando a 

prestação de contas desta Instituição Previdenciária, relativa ao mês de setembro 

de 2017, para a devida apreciação dessa Casa Legislativa; Ofícios n°s  930 e 

931/2017 da Secretária Municipal de Educação, Maria Loureto de Lima, 

agradecendo pelo expresso reconhecimento do Professor, especialmente pela 

passagem do dia 15 de outubro a este consagrado; e agradecendo ao Vereador 

Adauto Araújo, sua manifestação de reconhecimento pela parceria celebrada entre 

essa Secretaria e a Faculdade de Juazeiro do Norte, mais precisamente na realização 

da capacitação das Merendeiras e Auxiliares , que acontecerá até o mês de 

dezembro sob a sistemática modular; Ofício n° 643/2017 do Diretor-Geral do 

DEMUTRAN, José Pedro Cipriano, em reposta ao ofício n° 2755/2017 de autoria do 

Vereador Demontier Agra, informando que providências estão sendo tomadas para 

a problemática  do transporte coletivo em diversos pontos e regiões da cidade;  

Ofício n° 187/2017 do Comandante da Guarda Municipal, José Claudio de Oliveira 

Belino, em resposta ao Ofício n° 2913/2017 do Vereador Damian de Firmino, 

informando que o Grupo Tático Motorizado (GTM) composto por três (03) GCM’S 

fazem rondas nas praças da cidade, incluindo a Praça da Igreja de Santo expedito no 

Bairro Tiradentes; Ofício n° 2208/2017 do Secretário Executivo Social e Trabalho, 

Francisco Sandoval Barreto de Alencar, agradecendo ao Vereador Domingos Borges, 
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pelas congratulações conferidas por esta Secretaria, pela realização da festa das 

Crianças na Vila Três Marias; Ofício n° 369/2017 da Diretora do Sindsáude-Ceará, 

Adriana Saraiva Faustino, requerendo da administração municipal que crie nesta 

municipalidade a Mesa de Negociação Permanente semelhante a existente o 

município do Crato, cuja lei segue anexa; Ofício n° 478/2017 do Gerente de Projeto 

do Ministério das Cidades,  em resposta ao Ofício n° SEI 413/2017GP-DGI e o Ofício 

168/2017 de autoria do Vereador José Barreto, o qual informa que está examinando 

a solicitação do Município, para construção de estrada que interligue os municípios 

de Juazeiro do Norte, Barbalha e Missão Velha. A Casa recebe os seguintes Convites: 

do Presidente do Conselho Regional de Contabilidade do Ceará-CRC/CE, Contadora 

Clara Germana Gonçalves Rocha, convidando para a 15ª Convenção de 

Contabilidade do estado do Ceará Itinerante na Região do Cariri, com a 

programação anexa; e da Secretária de Saúde, Maria Nizete Tavares Alves, para a 

Audiência Pública no dia 08 de Novembro de 2017 as 14 h, na Câmara de 

Vereadores, onde será feita apresentação da prestação de contas do 2° 

Quadrimestre de 2017. Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos 

requerimentos apresentados por escrito: Seja expedido Ofício com votos de 

parabéns e congratulações as Emissoras de  Rádio de Juazeiro, pela passagem do 

Dia do Radialista, comemorado no dia de hoje, através da Lei n°11.327/2016, que 

institui no calendário a efêmera data. A proposta é pelo reconhecimento do 

profissional que enaltece e que contribuem com o seu importante trabalho, e esta 

data homenageia o profissional responsável em apresentar os programas e 
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informativos radiofônicos, que com sua poderosa voz  os seus  ouvintes 

acostumados a todos os dias escutá-los. E nessa data, por sua relevância histórica 

para a categoria dos radialistas, que esses profissionais comemoram com muita 

alegria o Dia do Radialista e que nos somamos a esse momento, externos os nosso 

parabéns e registrando nesse momento principalmente o nome dos Radialistas que 

sempre estão presentes em nossas Sessões: Demontier Moura,  Cicero Gonçalves, 

Murilo Siqueira, Toninho Vieira, Biá, Roberto Crispim,  Pedro Silva, Adriana Brito, 

Adriano Duarte João Neto, Ana Lima, Segundo, Demontier Fernandes, Miguel 

Pedreira, Fernando Vieira, Marleide Duarte, Ronaldo Campos, Mirele, Chagas Lima e 

Guto Vital; de autoria do Vereador Beto Primo: I. Seja expedido Ofício com votos de 

parabéns e aplausos ao Ex-Vereador deste Poder João Borges, pela passagem do 

seu aniversario natalício que transcorreu no dia de ontem, desejando-lhe que Deus 

cumule sua vida de bênçãos, saúde, paz, prosperidade e vida longa. Esse 

requerimento tem como coautores os edis, Gledson Bezerra, Tarso Magno e em 

nome da Casa;  De autoria do Vereador Damian de Firmino, II. Seja enviado Ofício ao 

Sr. Prefeito Municipal e a Sra. Secretário de Infraestrutura, solicitando que a 

reforma geral da Praça Padre Cícero, que inclusive, já foi noticiada essa reforma, 

pois, essa importante praça de nossa cidade precisa que seja dada  mais atenção, 

trata-se do  cartão postal de nossa cidade, que encontra-se praticamente 

abandonada, problemas na a bomba, no Relógio da Hora, a grama está morrendo, e 

que precisa urgentemente dessa reforma. A referida praça aos domingos é o 

entretenimento e lazer das famílias juazeirenses que hoje não vimos mais a alegria 
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que antes existia. Os romeiros e turistas frequentem diariamente a referida praça, 

que sinceramente deixa muito a desejar. Pede ao Sr. Prefeito em nome da nossa 

comunidade que agilize os serviços de reforma desta praça que é um patrimônio 

cultura do município de Juazeiro indiscutivelmente de um dos principais marcos de 

nossa cidade.  Além disso, é um motivo de orgulho de toda comunidade pela sua 

beleza arquitetônica e pelo conjunto de suas características que já foi tão elogiada 

pelos visitantes; III. Seja feito o encaminhamento de Ofício ao Poder Executivo 

Municipal, com cópia a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando que  estudem a 

possibilidade de realizar a abertura e pavimentação asfáltica de várias Ruas dos 

Bairros, Campo Alegre e Parque São João, para facilitar o acesso  dos referidos 

Bairros e que facilitará o fluxo de trânsito naquelas localidades; de autoria do 

Vereador Diogo Machado, expedir Ofício a Direção das Emissoras de Rádio de nossa 

cidade, seja transmitido a todos os Radialistas  votos de parabéns e aplausos pela 

data alusiva ao Dia do Radialista, comemorado no dia de hoje. Considerando que os 

Radialistas contribuem para alimentar a sociedade com informação, cultura e 

alegria, desenvolvendo um importante papel de socialização, e que sem dúvida 

merecem os nossos parabéns; de autoria do Vereador Damian de Firmino 

coautores, Tarso Magno e Beto Primo, que a presente Sessão seja encerrada com 

um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. Joana 

Caldas Sampaio e José Edmar de Sousa,  ocorridos dias 1° e 05 de novembro do 

corrente, e sejam expedidos Ofícios externando as nossas condolências às famílias 

enlutadas; de autoria da Vereadora Jaqueline Gouveia, requerendo: I. Envio de 
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votos de aplausos e congratulações a todos os Radialistas Juazeirenses em nome 

dos profissionais, Ronaldo Campos, João Hilário e  Francisco Fabiano, pela data 

comemorativa ao dia do Radialista. Os Radialistas exercem um papel fundamental e 

trabalha com o intuito de liberdade e aprofundamento da democracia. Sabe da 

importância que o Rádio tem na vida do país, especialmente na vida dos 

Juazeirense, levando a informação a todos os lugares. O Radialista é o grande elo 

entre os acontecimentos e o cidadão; II. Envio de Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito José 

Arnon Cruz Bezerra de Menezes, solicitando que tome providencias em relação à 

coleta de lixo no Bairro São José; II. Envio de Ofício à Secretaria de Meio Ambiente e 

Serviços Públicos solicitando melhorias na iluminação da passarela em frente ao 

colégio Antônio Ferreira de Melo, Bairro São José; III. Envio de Ofício ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, solicitando que verifique a viabilidade de utilização de toda a 

arrecadação com o IPTU na Saúde do Município, essa ação foi implementada no 

município de Caucaia e hoje é referencia em saúde no Estado do Ceará;   IV. Envio 

de Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal e DEMUTRAN  solicitando que verifique a 

viabilidade de Instalação de Câmeras em todas as ciclovias do município; de autoria 

da Vereadora Rosane Macedo, coautores, Demontier Agra, Jacqueline Gouveia, com 

a subscrição de vários edis, requerendo:  I. Expedir  Ofício a Sra. Secretária de 

Infraestutura, solicitando se digne viabilizar urgentemente para a Rua Madre Nely 

Sobreira, Bairro Limoeiro, o  conserto geral daquela artéria (calçamento, asfalto, 

conserto da ponte, limpeza do mato); II. Seja expedido Ofício a Sra. Secretária de 

Infraestrutura, solicitando atender reivindicação dos moradores da Rua Monsenhor 
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Azarias Sobreira, para que seja recuperada e concluído em sua totalidade o 

calçamento  daquela artéria, notadamente próximo ao cruzamento com à Rua do 

Mosteiro;  III.  Seja encaminhado Ofício ao Secretário Municipal de Meio Ambiente 

e Serviços Públicos, solicitando que viabilize  uma reforma  na Praça do Ginásio 

Municipal Antônio Xavier de Oliveira, considerando que aquele logradouro público 

encontra-se em precárias condições e trata-se de um local importante para os 

moradores daquela localidade,  inclusive, ali funciona ao lado a Secretaria de 

Educação. Outrossim,  que encaminhe Ofício ao Sr. Prefeito Municipal e a Sra. 

Secretaria de Educação, para que juntos fizessem estudos para que voltasse a 

funcionar o antigo Ginásio Municipal Antônio Xavier de Oliveira, pois, era a 

tradicional escola de nossa cidade, uma área importante que poderia ter mais de 

três mil alunos matriculados na rede de ensino municipal no fundamental e de nível 

médio.  As condições de escola da população são satisfatórias, mas, que a existência 

de uma demanda é sempre crescente e que precisa da  estrutura pública para 

atendimento. É uma solicitação mais do que justa da comunidade juazeirense, 

sobretudo pelas condições de pobreza da população, pois, os números de alunos 

são aumentados consideravelmente e que há necessidade de rever essa situação; 

IV. Seja encaminhado Ofício para a Secretaria Municipal de Infraestrutura 

solicitando que faça a operação tapa buraco na Rua Pedro Mena Machado, no 

Bairro Aeroporto e outras artérias ali existentes que precisam desse melhoramento; 

de autoria do Vereador David Araújo, seja expedido Ofício a Sra. Secretária de 

Infraestrutura, Secretário de Meio Ambiente com cópia ao Sr. Prefeito Municipal, 
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solicitando que seja instalado o poço profundo do Bairro Betolândia ou seja, o 

mesmo já está pronto para ser entregue à Cagece para o fornecimento d’água, 

considerando que aquela comunidade passa por sérias privações por falta do 

precioso; de autoria do Vereador Tarso Magno, requerendo: 1º) Considerando que 

a empresa IMEGI – Instituto Médico de Gestão Integrada, já recebera até o mês de 

setembro de 2017, dos cofres do município de Juazeiro do Norte, a quantia de R$ 

18.106.712,76; Considerando que a citada empresa atua na área de atenção em 

saúde no Hospital e Maternidade São Lucas e na Unidade de Pronto Atendimento – 

UPA; Considerando que tenho recebido várias reclamações dos dois equipamentos 

públicos, administrados pela IMEGI, notadamente pelo péssimo atendimento à 

população, superfaturamento de serviços, inclusive diversos serviços terceirizados, 

instalações precárias, falta de insumos, poucos profissionais, entre outros, requer 

este edil, sejam enviados ofícios para o Prefeito Municipal, Secretária Municipal de 

Saúde e Ministério Público Estadual e Federal, para que adotem as providências 

cabíveis para que os recursos públicos não sejam desviados e que melhore a 

prestação de serviço público da saúde do município de Juazeiro do Norte. Por fim, 

sejam encaminhados ofícios a empesa IMEGI e para a Secretária Municipal de 

Saúde, requisitando a relação de atendimento (nomes, endereços e procedimento 

médico) dos últimos 15 meses, envolvendo as partes; 2º) Considerando que no 

último dia vinte e cinco (25) de outubro, o Município de Juazeiro do Norte, fez o 

pagamento de parte do Precatório oriundo de recursos federais do FUNDEF aos 

professores; Considerando que dezenas de professores procuraram este edil, 
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reclamando da falta de transparência e descontos ilegais praticados por parte do 

gestor municipal, requer este edil, sejam encaminhados ofícios ao Prefeito 

Municipal, Secretária Municipal de Educação, Ministério Público Federal e Estadual, 

pleiteando à adoção de total transparência na divisão do citado precatório, 

notadamente divulgando o valor da quantia recebida da União e respectiva 

atualização (da data do depósito, data do pagamento do precatório e até os dias 

atuais), a relação de todas as pessoas que receberam o precatório, consignando a 

função, endereço, local de trabalho, data da admissão, período trabalhado, carga 

horária, valores, etc. Ademais, que também seja apurado por parte do Ministério 

Público Estadual e Federal, se pessoas estranhas à educação teriam recebido verbas 

oriundas do precatório, se os valores foram diferenciados, sobre a ilegalidade da 

cobrança de imposto de renda, etc.  Encaminhado pela Assessora Parlamentar 

Lanuzia. Os requerimentos apresentados por escrito são aprovados e deferidos pela 

Presidência, depois de submetidos à apreciação do plenário. Anunciado o 

expediente de requerimentos verbais, vários são apresentados:  de autoria do 

Vereador Tarso Magno,  considerando, que no dia de São Francisco aconteceu algo 

inusitado na cidade de Juazeiro do Norte, em todo o trajeto onde passou a imagem 

de São Francisco, no dia anterior o serviço de limpeza pública foi feito em todo o 

trajeto e toda sujeira foi colocado em ruas laterais, ou seja, foi feita a capinação, a 

limpeza, pintaram o meio fio e a sujeira ao invés de ser retirada, foi colocado em 

ruas laterais e desde o dia de São Francisco até hoje o lixo continua nessas mesmas 

ruas nas laterais. Também, no Dia de Finados ocorreu da mesma forma a equipe da 
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Prefeitura fez a limpeza na Rua Augusto Dias de Oliveira, próximo ao Cemitério Anjo 

da Guarda,  fez a limpeza no Socorro, mas, toda a sujeira foi colocada nas ruas 

laterais e ainda hoje se encontra essa sujeira  nas ruas sem que o serviço tenha sido 

feito por completo. Razão pela qual solicita que seja enviado Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal e ao Secretário da pasta competente, como também, a Empresa que faz a 

limpeza para que possa proceder com a devida retirada de todo o lixo nas ruas 

laterais, no Bairro São Francisco, Novo Juazeiro, Socorro e demais ruas que se 

encontram esse lixo; Coautora, Jaqueline Gouveia; de autoria do Vereador 

Demontier Agra, referindo-se novamente as praças, este edil já trouxe aqui essa 

questão em torno há um mês, a solicitação de uma reforma na Praça Mãe Rainha no 

Bairro Pirajá, e que entrou em contato com a Secretária e a mesma ratificou que o 

serviço seria feito daquela forma. Os moradores entregaram  um abaixo-assinado 

contendo mais de 120 assinaturas, e que faz esse requerimento para o Sr. Prefeito 

que é uma pessoa de bom gosto,  sabe disso pelas outras praças que já foram 

entregues, então que o mesmo  tenha  sensibilidade  nesse caso da praça citada, 

que inclusive, passou algum tempo a obra parada e retornou agora há poucos dias e 

a mudança que teve foi tirar as pedras de um canteiro e colocar para outro, os 

trabalhadores informam que vai ser daquela forma e  que realmente não tem como 

mudar. Então, pede seja anexado esse abaixo-assinado ao requerimento que 

encaminhe ao Senhor Prefeito e que tenha sensibilidade para fazer uma mudança 

nessa reforma, por que realmente pedra de calçamento é para calçar as ruas do 

Campo Alegre e não passar nas praças de Juazeiro; de autoria do Vereador David 
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Araújo, este edil foi procurado pelo Líder Comunitário do Sítio Gavião, que veio 

fazer uma reclamação sobre o chafariz que existe  no Gavião,  que fornece água 

para o Gavião  e também para o Sabiá, e o rapaz que trabalha fazendo essa função 

reside no Sítio Sabiá, e os moradores estão reclamando que o mesmo está 

fornecendo água para o Sabiá e deixando o Gavião sem água  e que  a população 

está se reunindo fazendo um abaixo-assinado, para que esse chafariz seja doado a 

Cagece para o SISAR ficar r responsável e que seja distribuído por igual para toda à 

comunidade. Portanto, seja enviado Ofício ao Senhor Prefeito para tomar 

conhecimento e ao Secretário de Agricultura Romão França, para que solucione o 

problema do Sítio Gavião que é sério com a falta d’água; Coautores, Gledson 

Bezerra, Capitão Vieira e Jaqueline Gouveia. Para complementar esse requerimento 

o Vereador Cap. Vieira, informa que está tendo um programa de perfuração de 

poços, e essa questão este edil  já falou com o Secretário Romão França, que disse 

que a água é suficiente,  a população sabe que não é,  tanto tem que ver essa 

questão de perfurar um poço que fique exclusivamente para o Sabiá e deixar o poço 

do Gavião, para acabar essas brigas e discussões, portanto, pede para 

complementar o requerimento ora apresentado; de autoria do Vereador Adauto 

Araújo, considerando quer há quase dois anos, houve uma questão aqui no Juazeiro 

para que se fizesse uma ciclovia Juazeiro/Crato/Juazeiro/Barbalha e assim foi feito a 

ciclovia não muito boa, foi inaugurada há 02 meses pelo Governador e durante esse 

tempo foi criado na estrada de Barbalha da La Favorita até a Barbalha, coloca-se uns 

cones no dia de domingo que é para as pessoas fazerem um percurso ciclísticos e 
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após a inauguração da ciclovia continua do mesmo jeito, colocando os cones todos 

os domingos, mais de 1000 cones e que está causando  transtorno para as pessoas 

que vão passar por aquela estrada, pois, se foi concluído a ciclovia, foi inaugurada 

acha que não há necessidade dos cones aos domingos, porque atrasa uma via 

expressa, essa que liga Juazeiro a Barbalha. Então, que seja enviado Ofício para o 

DER, DETRAN, para o Gabinete do Governador, no sentido de que tome as 

providências em relação àqueles cones que são colocados no domingo para que 

possa fluir o fluxo de veículos normalmente; de autoria do Vereador José Barreto, 

seja encaminhado Ofício com votos de pesar pelo falecimento da Sra. Alaíde 

Parente, uma das pessoas que teve oportunidade de conhecer, uma das pessoas 

que perante a comunidade de Juazeiro do Cariri, trilhava pelo caminho da verdade e 

do bem, uma grande mãe e avó e que nesse exato momento está acontecendo o 

velório no Anjo da Guarda. Seja encaminhado na forma Regimental e aprovado pelo 

plenário dessa Casa Ofício externando as nossas condolências à família enlutada e 

seja no final dos trabalhos observado  um minuto de silêncio; Coautores, Jaqueline 

Gouveia, Demontier Agra em nome da Casa; de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia, esta Vereadora reconhecendo o forte turismo religioso  da nossa cidade, 

que é muito rico e no intuito de  engrandecer mais ainda o turismo, o Empresário Zé 

Leite que é residente de Ilhéus, natural de Juazeiro do Norte, teve a ideia da 

construção de um  busto de seu Lunga, que foi um personagem muito famoso e que 

levou o nome de Juazeiro para  muitos lugares. A partir dessa ideia esta Vereadora 

elaborou um projeto para que seja construída uma estátua de Seu Lunga na Praça 
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do Memorial, que por sinal está abandonada, às escuras, muita gente a noite  até 

usando drogas e tem as pessoas  que tem a feirinha também que precisam serem 

valorizadas e esse projeto foi muito  bem aceito aqui na Casa também, inclusive, 

agradece  e que seja enviado um Ofício para o apresentador do Rota Cícero Lúcio, 

que deu boas ideias a respeito da estátua e também ao repórter Franzé Sousa, pois,  

com a construção dessa estátua na praça, além de valorizar o nosso turismo cultural 

e folclórico,  também irá gerar renda as pessoas que vendem naquele local, é até 

gerar empregos  por que vai atrair turistas e com isso, gerar renda para aquelas 

pessoas que vendem lanches, refrigerantes. Seja ainda enviado Ofício 

parabenizando o apoio da TV Verde Vale, e do apresentador Cícero Lúcio e o Franzé 

Souza; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, esse requerimento é direcionado 

para o Procurador Geral do Município, bem como, para  a Pregoeira do Município, 

são dois requerimentos correlacionados, o primeiro é para a Pregoeira e o 

Procurador-geral, referindo-se a toda a licitação do transporte no que se fala da 

vencedora MXM, o por que de ter sido cancelada,  o motivo do seu cancelamento e 

o parecer da Procuradoria desse cancelamento, e essa mesma empresa não vai usar 

o termo que foi usado pelo o Vereador Marcio e sim usar o termo “Zé fofinho de 

Ogum”, que essa empresa  ia também ganhar o lixo e ganhou, o mais interessante, é 

que a empresa foi anulada a licitação do transporte, não sabemos o motivo, por que 

foi anulada, quem cometeu a falha, se houve fraude à licitação e agora essa 

empresa foi ganhadora do certame do lixo no valor de 46 milhões  e mais 

interessante é que o orçamento que está na Comissão é  de R$ 45.402.074, 
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(quarenta e cinco milhões, quatrocentos e dois e setenta e quatro reais) e se a 

licitação é de 46 milhões, quem é que está errado. Portanto, precisa que sejam 

enviados estes documentos do pregão do transporte público que foi cancelado e o 

motivo do cancelamento e quais as providências tomadas pelo Município devido ao 

cancelamento e todos os documentos da licitação pública que fala sobre o lixo 

Urbano, quem foi que ganhou em que processo está para que  possa analisar todas 

as peças e  possa tomar as providências cabíveis, além de acrescentar essa questão 

do orçamento que não paga  o lixo e as outras prestações de serviços, funcionários 

como é que vai ser portanto, pois, mostra que o orçamento também está errado; 

Coautores, Jaqueline Gouveia e  David Araújo; de autoria do Vereador  Glêdson 

Bezerra, considerando que tem recebido  algumas mensagens, alguns 

requerimentos que os moradores vem entregar-lhe pessoalmente  do Bairro São 

José, que já foi fruto de vários e vários requerimentos de todos os Vereadores, tanto 

através dos  requerimentos verbais e escritos, como também, pessoalmente, 

acredita que essa é uma prática de quase todos os Vereadores irem até  as 

Secretarias e cobrarem respostas para os  requerimentos, agora, neste caso 

específico com relação ao Bairro São José. Este edil apresenta mais uma vez e 

submete à apreciação dos seus pares que seja enviado Ofício à Secretaria Municipal 

de Educação, bem como, ao Sr. Prefeito Municipal,  solicitando medidas urgentes 

no sentido de destinar um médico e agentes comunitários de saúde para o PSF 

daquele bairro, de acordo  com informações dos moradores, que procuraram a 

Secretaria Municipal de Saúde também e a respostas que os mesmos têm é que as 
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contratações da seleção que foi feita não foi em número suficiente para atender 

essa demanda. Então,  está enviando Ofício cobrando uma resposta oficial por parte 

da Secretaria de Saúde do município e que atenda urgentemente a destinação de 

um médico e de Agente Comunitário de Saúde para aquela comunidade que tanto 

clama por esse serviço e que certamente não pode ficar desassistida. Para 

complementar essa solicitação a Vereadora Jaqueline Gouveia, informa que reside 

no Bairro São José e se sente constrangida e com vergonha, por que o bairro 

encontra-se abandonado praticamente, em todos os sentidos, se vê animal de 

tração solto por todos os lugares, lixos, terrenos baldios coberto de lixo e de mato, 

algumas ruas intransitáveis, a questão do posto de saúde e que  faz os pedidos e 

infelizmente não sabe qual é o problema  de tanta demora, deixando claro a 

Vereadora do seu constrangimento, até  foi criticada, onde foi dito a Vereadora 

“está pedindo por que é para o bairro dela, mas não é por causa que é o bairro que 

mora”, é por que o bairro está precisando muito, por que encontra-se abandonado. 

Os requerimentos verbais são deferidos pela Presidência, depois de submetidos à 

apreciação do plenário que aprova por unanimidade. Dão entrada na Casa as 

seguintes matérias: Emenda Modificativa de autoria do Vereador Herbert de Morais 

(Beto Primo), que Modifica e Adita ao Projeto de Lei de autoria do Chefe do poder 

Executivo Municipal Mensagem n° 25 de 22 de setembro de 2017, que dispõe sobre 

a implantação do programa de Assistência Técnica Pública Gratuita — PROHAB nas 

áreas de Arquitetura, Engenharia e Urbanismo e a criação do Núcleo de projetos de 

Habitação de Interesse Social — NUPHIS no âmbito da Secretaria de Infraestrutura 
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do Município de Juazeiro do Norte-Ce, na forma que indica e adota outras 

providências. O Art. 1° - Fica modificada no âmbito do projeto original a sigla 

NUPHIS, que passará a ser denominada de: PHAIS. Art. 2° - Acrescenta ao artigo 4° o 

parágrafo único, na forma que indica: Art. 4°-... Parágrafo Único — Fica igualmente 

autorizado a celebração de convênio com instituições de ensino, técnico e/ou 

superior, conselhos de classe e entidade de direito privado sem fins lucrativos, 

objetivando cooperação técnica e desenvolvimento de ações conjuntas no âmbito 

do PHAIS; projetos de leis de autoria da Vereadora Rosane Macedo, que  denomina 

de Rua Walter Laurindo de Souza,  a rua projetada 4 do loteamento Vila Juá, com inicio na 

Estrada Vicinal Agricultor Pedro Furtado de Menezes, sentido Oeste/Leste, no Bairro 

Logradouro, Juazeiro do Norte Ceará; e o que denomina de Rua Bob Wellington Gomes de 

Lira, a rua projetada 3 do loteamento Vila Juá, com inicio na Estrada Vicinal Agricultor 

Pedro Furtado de Menezes, sentido Oeste/Leste, no Bairro Logradouro, Juazeiro do 

Norte/Ceará, e adota outras providências. Projeto de Resoluções de autoria do 

Vereador Cap. Vieira Neto, com a subscrição de vários edis, que Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Desportista José Geraldo Olímpio de Souza; e 

que Concede o Título Honorífico de Cidadã Juazeirense a Educadora Ana Joarleine 

Rolim Leite, e adota outras providências. Os citados projetos são considerados 

objeto de deliberação e pelo Presidente são encaminhados às Comissões 

Competentes, para emitir parecer. O Sr. Presidente verificando que nenhuma 

matéria está sendo devolvida das Comissões Técnicas, anuncia o grande expediente, 

passa a palavra ao Professor, Radialista e Pastor Francisco Fabiano Claudino de 

Oliveira, que ocupa a Tribuna de Honra da Casa, que cumprimenta os Srs. Vereadores e 



 
 
 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976  

 

 

19 
 

os presentes em nome do Excelentíssimo  Senhor Presidente do Poder Legislativo 

Vereador Gledson Bezerra, sensibilizado agradece por esse momento, pois, é com 

grande  satisfação e honra que participa dessa sessão para tratar de um tema que 

considera importantíssimo e que requer grande discussão,  também, saúda os 

colegas Radialistas  presentes  pelo passagem  seu dia em nome do colega Toninho 

Vieira e  saúdo a todos em nome do professor Bosco,  crer  que esse é um momento 

importante  que estamos vivendo, um momento em que se discute não 

simplesmente a introdução de uma matéria, de uma ideologia, de um assunto em 

um aspecto, mas, acima de tudo crer que se discute o futuro de uma geração e está 

aqui também, como pai, pois, tem quatro filhos, destes três moças, é um educador, 

Diretor do Colégio Batista desde o ano de 2004,  é uma escola que tem mais de 50 

anos em Juazeiro,  também é pastor da Igreja Batista que foi implantada  aqui há 

mais de 70 anos e tem também a honra de ser educador através da comunicação do 

Rádio há mais de 25 anos e acredita que  estamos vivendo um momento em que 

requer posicionamento, principalmente das autoridades, crer que esse é um 

ambiente, um local muito propício por se tratar da Casa do Povo, por ser um Poder 

constituído, o Poder Legislativo que tem essa responsabilidade também de legislar e 

de por exemplo, barrar  essa Ideologia de Gênero nas escolas da cidade de Juazeiro 

do Norte. Explica que  Ideologia de Gênero,  é apenas um aspecto dentro de uma 

engrenagem muito maior e que precisamos  estar atento a isso, barrar a Ideologia 

de Gênero agora é muito importante, mas, quer que os Srs. Vereadores saibam e 

que gostaria de  colocar isso na sua fala, que não se trata apenas de barrar a 
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Ideologia de Gênero, trazendo à tona a lembrança do projeto da então Senadora 

Marta Suplicy, que apresentara “para não  comemorar mais o dia dos pais, nem o 

dia das mães”, e isso significa o termo “desconstrução  de uma sociedade”, que 

novo conceito de artes é esse que  estamos vivendo, por exemplo. Com ênfase disse  

para os presentes querem se destruírem e a família se destrói a base que foi 

estabelecida pelo Criador, é isso que  estamos falando e o que é importante,  

chamando a atenção para a responsabilidade em relação a isso, que não é Ideologia 

de Gênero,  não é um projeto que visa fazer com que as crianças se tornem menos 

intolerantes, não é isso, como este que lhes fala escutou alguém defendendo dessa 

forma, não se trata disso, não se trata de ensinar as crianças a terem respeito pelas 

pessoas que pensam diferente, isso tem que haver mesmo, respeito pelas pessoas 

quer pensam diferente no campo da religiosidade, da Ideologia de Gênero, da 

política, seja  o que for o tipo de ideologia não se trata disso, Ideologia de Gênero 

não é ciência e não é biologia, portanto, não pode ser implantado e defendido 

dentro da escola, principalmente para as crianças,  ideologia visa atacar a criança na 

sua formação do seu pensamento, personalidade e caráter, é uma covardia que 

ataca a mente de uma criança que não pode se defender e nos países onde a 

Ideologia de Gênero foi implantada  causou um grande mal, por que houve um 

grande aumento do chamado “transgênicos” a cirurgia de mudança de sexo e 

quando chegaram à fase adulta, na sua grande maioria acima de 90% se 

arrependeram, por que foram influenciados numa época em que eles não tinha 

maturidade para tal e aumentou consideravelmente o número de suicídio, dentre 
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essas pessoas nos países onde a Ideologia de Gênero foi implantada, e quem está 

dizendo não é este que lhes fala, é a Associação Americana de Pediatria. Então, 

esclarece que  Ideologia de Gênero propõe algo tremendamente absurdo, “ninguém 

nasce homem, ninguém nasce mulher, cada um vai construir ou definir o seu 

próprio sexo dentro de uma construção social, como é que você constrói, define um 

sexo que é biologicamente já definido pelo criador, quando você nasce dentro de 

uma construção social, quando a construção está sendo desconstruída e destruindo 

a base  aquilo que é elementar”, então  não fica surpreso com essas coisas, mas, 

acredita que é papel da família, das pessoas de bem e dos Senhores como 

autoridades, ressaltando o que diz  a Bíblia  também em Romanos que as 

autoridades são constituídas por Deus,  o Criador constitui as autoridades, os 

Senhores têm privilégios, mas, têm responsabilidades diante de Deus e no exercer 

dessa responsabilidade, pede em nome das famílias de Juazeiro do Norte, sabe que 

não é representante das famílias legalmente, mas, é por identificação, pela natureza 

do que cremos e descendentes, pede em nome das famílias como educador, como 

diretor de escola a todos que são pais, que  são mães, digam não a implantação da 

Ideologia de Gênero, e salvem uma geração que pode ser seu filho, que pode ser 

seu neto, Juazeiro agradece e o futuro agradece. Foram suas palavras. Depois do 

seu eloquente pronunciamento, o Sr. Presidente abre espaço para uso da palavra 

dos seus pares,  pela ordem o Vereador Tarso Magno,  parabeniza o Radialista, 

Pastor Fabiano pelo dia do Radialista e em seu nome estende a todos que fazem o 

Rádio que é um equipamentos formidável que leva a noticia ao conhecimento da 
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população, o entretenimento, músicas, enfim, uma série de informações, então, 

parabenizo o Radialista Fabiano  que representa muito bem o Rádio aqui em 

Juazeiro, no Cariri/ Ceará  e no Brasil. Esse tema na  cabeça deste edil  já está 

formatado,  já tem uma decisão, votará favorável ao projeto, como pai não aceita 

que seus filhos possam ter esse tipo  de intervenção, ter aulas sobre  o que é ser ou 

não ser, optar em relação à sexualidade dos seus filhos, acha que comporta 

realmente a sua família, a esposa de cada um, de acordo com o que Deus nos 

proporcionou,  homem e mulher ter um menino ou menina e  prosseguir com esse 

ensinamento,  mostrando essa questão do sexo masculino e feminino dos seus 

filhos. Como também, disse que fez uma reunião e solicitou da Secretária Municipal 

de Educação, a Professora Loureto todos os livros que hoje são aplicados na rede 

pública Municipal, fez uma Comissão e folhearam todos os livros e nenhum dele 

tinha qualquer alusão à Ideologia de Gênero, dito isto, parabeniza-o pela  

explanação sobre o tema e deixa claro que votará favorável ao projeto e contrário à 

Ideologia de Gênero. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, parabeniza o Radialista 

Francisco Fabiano e todos os Radialistas aqui presentes, fazendo  uma alusão ao 

Padrinho deste edil de saudosa memória Wellington Amorim que também era 

Radialista, e continuando disse os Vereadores  não precisam esperar acontecer para 

combater,  é uma tendência mundial e que pode antecipar os fatos, esclarecendo 

que o seu projeto foi baseado nos valores familiares e não em discriminação, 

homofobia de forma alguma, pensa nas crianças e na família e no  momento da 

criança receber qualquer instrução que seja dessa natureza. Aproveita para 
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agradecer mais uma vez a presença do Radialista Francisco Fabiano, como também 

registrar a presença do Pastor Naldo Granjeiro, do Dr. Jorge Antônio, o Pastor 

Erdnan, o Pastor Marcos e o Presbítero Eliseu Cunha, como também, pede aos 

Vereadores que participem da Audiência Pública, amanhã no IFCE às 15 horas, onde 

promete ter a participação de muita gente nessa audiência, por isso, também pede 

aos nobres colegas que votem no projeto de sua autoria, que é a favor da família e 

dos bons costumes. Pela ordem o Vereador José Barreto, pede permissão ao 

Vereador Tarso Magno, para dizer-lhe que pela primeira vez  sentiu  um pouco de 

dificuldade do Vereador Tarso Magno, que é um grande jurista, um grande 

Advogado, um grande Vereador e sentiu dificuldade acha que todos ouviram de 

parabenizar o Pastor pela sua capacidade, pela sua elegância, pela sua firmeza, pelo 

seu jeito de transmitir, da capacidade que  teve agora, nesse momento no Plenário, 

de dizer ao povo de Juazeiro qual é o caminho, e quem quiser seguir outro caminho 

que siga, está chegando o momento de dar o voto ao Vereador, que segundo o 

mesmo “o Vereador quando vai eleito tem que ter posição, seria interessante que a 

comunidade de Juazeiro viesse para Câmara Municipal para assistir, para ouvir a 

posição de cada Vereador, de cada Vereadora com relação ao projeto do Vereador 

Demontier Agra”. E nesse momento o Vereador José Barreto, tenta se explicar  

Vereador Tarso Mengo, dizendo que se expressou mal, vai corrigir, pois, o que quis 

dizer do Vereador Tarso, “não é que  teve dificuldade e nem vai ter,  é por que a 

forma que o Pastor se expressou foi tão profunda e sincera e  não é que Vossa 

Excelência não tenha essa capacidade Vereador  Tarso Magno”.  Para finalizar  
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agradece ao Pastor Fabiano  por ter vindo  a esta Casa Legislativa tratar desse tema. 

Pela ordem o Vereador Tarso Magno, disse que  não entendeu nada, pois,  já teve 

uma discussão aqui em relação à legalidade ou a constitucionalidade do projeto 

dessa envergadura, qual é o objetivo de um projeto desse na prática, proibir a 

Ideologia de Gênero na escola, Hoje não tem disciplina de Ideologia de Gênero nas 

Escolas do Município de Juazeiro do Norte, e a Lei de Diretrizes Básica, é quem 

legisla esse assunto, é a Câmara dos Deputados e o Senado. E como dissera o 

Vereador que não está entendendo o Vereador Tarso, este que lhes fala é que não 

entendeu o Vereador José Barreto, o colega ouviu tudo o que disse aqui, inclusive, 

elogiou o convidado Fabiano, o  parabenizou,  e pergunta: “o senhor quer que eu 

diga o quê a ele, que eu puxe o saco dele, não vou fazer isso, por que ele não 

precisa, por que ele é cheio de qualidade que todo Juazeiro e o Cariri precisa e já 

sabe”. Foram suas palavras. O Sr. Presidente, pede moderação nas falas terá que 

vamos passar adiante, pois, não tem por que  insistir neste debate, até por que tem 

outras inscrições, mas, que diante da insistência do Vereador  José Barreto, lhe 

concede a palavra, onde o mesmo disse que “quis dizer é que o Vereador Tarso pelo 

tema, pelo o assunto ser tão interessante,  disse de uma forma tão humilde que o 

você já tem sua posição e não estou contrariando isso”. Pela ordem o Vereador Cap. 

Vieira Neto, disse que já foi feito referência a várias pessoas que estão na plateia, 

referência ao Vereador Bebeto, irmão de farda que é  autor do Projeto de Lei no 

município do Crato, registra também a presença do estimado amigo Chico Alberto, 

e continuando disse  que esse  é um tema interessante a ser debatido, o Pastor 
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Fabiano falou com muita propriedade, é um homem religioso, homem que defende 

a família, como  todos aqui e  tem uma pluralidade de Vereadores, que representam 

a sociedade de Juazeiro do Norte, por isso, que chama a Casa do Povo, cada um tem 

seu pensamento, cada um tem seu entendimento, mas pelo que  viu a grande 

maioria senão todos são unânimes a  favor do Projeto. Disse o Vereador Cap. Vieira, 

que o projeto só tem um artigo que veda a Ideologia de Gênero e  que este edil já 

encaminhou para as comissões através da Assessoria Jurídica as emendas que acha 

necessário fazer ao projeto, na realidade são 14 artigos que está solicitando nesta 

emenda. Por oportuno parabenizo os Vereadores Damian de Firmino e Demontier 

Agra,  pela propositura do projeto. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, parabeniza 

e agradece a presença do Pastor Fabiano pela aula que acaba de dar e seria muito 

bom se o mesmo pudesse estar presente amanhã na Audiência Pública, para 

reforçar muito o lado de quem defende, e que este edil já está com o pensamento 

formado e na hora que o projeto for colocado em votação votará a favor do projeto 

e que não tem nada contra a ninguém, cada um vive a sua vida da sua maneira. Esse 

é o seu pensamento. Pela ordem o Vereador David Araújo, parabeniza o Pastor 

Francisco Fabiano e como Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final já tem o pensamento formado sobre o projeto de lei e se depender deste edil 

as famílias e o povo de Juazeiro tem o seu apoio, a  posição já tem e não levará 

prejuízo ao povo de Juazeiro. Usando da palavra o Sr. Presidente, também  faz algumas 

observações, antes de mais nada aproveita para  em seu nome dizer ao Pastor 

Fabiano, assim como fez no início da sessão, parabenizar a todos os Radialistas, 
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ressaltando que o Radialista Fabiano é um exemplo de profissional do Rádio, 

respeitado que é. Disse que também  recebeu hoje um pedido que não tem como 

voltar atrás, que seria com relação ao local aonde vai ocorrer a Audiência Pública, 

quando aquela jovem que ocupou a Tribuna a professora da Frente das Mulheres 

Verônica, ligou hoje pela manhã e pediu, criticou que o local era muito distante e 

por ela seria realizado em outro local, também recebeu nesta Casa os Padres Paulo 

e  Luciano, e ambos também protocolaram um documento, inclusive, pedindo que a 

Audiência fosse realizada em outro local e aproveita a presença de toda a Imprensa 

que está cobrindo os trabalhos, para dizer que foi deliberado em plenário o dia 

dessa audiência pública essa quarta-feira, que será amanhã dia 08 e seria num 

primeiro momento aqui na Câmara dos Vereadores, no segundo momento chegou-

se a conclusão de que o espaço é pequeno, como pode-se perceber hoje,  já temos 

as Galerias lotadas, imagine quando forem discutir em audiência pública em que 

será aberto espaço para que outras pessoas possam se pronunciar. Então,  pensou 

no Auditório do IFCE,  por  que é bem maior do que este recinto, comporta cerca de 

200 pessoas ou o do Memorial Padre Cícero, mas, que foi informado de que não 

tem agenda para Câmara Municipal nas dependências do Memorial, considerando 

que já estava agendada um evento no local e que teve o tirocínio de enviar um 

ofício a Direção do Memorial e a Presidente Cristina Holanda, respondeu que tinha 

um evento marcado e que não tinha disponibilidade, portanto,  continuará sendo 

no IFCE. Disse ainda que esteve falando com quase todos os Vereadores e nenhum 

disse que iria votar contra o projeto proposto pelos Vereadores Demontier Agra e 
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Damian de Firmino, e que ao finalizar disse que o assunto está sendo divulgado na 

imprensa, nas rodas de conversa e aqui na Câmara Municipal já há quase 30 dias 

vem se discutindo sobre isso, e que não podem esgotar esse assunto com o tema 

resumido em um único artigo como o Vereador Cap. Vieira, falou no início da sua 

explanação e o tema não se resume somente a isso, fica proibida a Ideologia de 

Gênero, até conversou com alguns colegas sobre isso por telefone que consta está 

proibido, e será votado, promulgado e sancionado, e chegará o dia seguinte e o 

tema que for abordado na escola, por exemplo, envolver relações sexuais diversas 

como homem com mulher, homem com animal, e etc.  Ninguém está dizendo, 

ninguém está falando aqui sobre Ideologia de Gênero, sobre esses exemplos que 

citou,  tem certeza que a nossa população não quer que os nossos filhos fique 

escutando isso em sala de aula, acredita que o debate deve ser maior em torno do 

assunto. Acredita que  palavras como a sua que trazem o cunho religioso 

eminentemente por que o Sr. Fabiano, é pastor e líder religioso,  vai servir para  

formar a ideia do cidadão, cada um  poderá discorrer a respeito desse tema com 

muita liberdade e naturalmente além da sua liberdade com todo o respeito ouvindo 

o que  a população em sua grande maioria espera da posição de cada Vereador, ao 

final não poderia deixar de dizer se não o que todos  já sabem que o Pastor Fabiano 

é um mestre na arte da oratória e nos prestigia com suas palavras nesta sessão, 

para  nossa satisfação. Para as considerações finais passa a palavra ao Pastor 

Fabiano, que agradece ao Presidente Vereador Gledson Bezerra, aproveita para 

reconhecer a nova imagem do Poder Legislativo de Juazeiro, com pessoas novas e 
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novas posturas e principalmente pela sua gestão a frente deste Poder, e que sabe 

muito bem que esse Poder infelizmente já foi manchete de forma muito negativa 

para o Brasil, mas hoje,  tem a construção de uma nova imagem e isso traz orgulho 

para todos nós. Disse que é importante as ressalvas que o Sr. Presidente fez, por 

que a educação sexual dentro da pedagogia ela existe, acha que o que está sendo 

discutido é a promiscuidade, a distorção da boa educação sexual e uma delas é a 

Ideologia de Gênero, então, é só um aspecto, e disse ainda para o seu amigo 

Vereador Tarso Magno, que o Estado do Ceará se preocupou com isso também, a 

Assembleia Legislativa, aprovou essa lei, o Governador sancionou, foi barrado nas 

escolas do Estado, por que mesmo que não haja formalmente nos livros didáticos, 

mas, existe literatura sendo distribuído em uma pressão do próprio MEC, nas suas 

Cartilhas em relação a isso. Então, eles estão forçando a porta para poder introduzir 

essa matéria. Agradece ao Vereador Demontier Agra, parabeniza-o pela iniciativa e 

agradece pelo o convite, da mesma forma ao Vereador Bebeto, pela coragem de 

fazer isso  na cidade do Crato e  que esse continua sendo de fato o  nosso papel, ver 

as famílias aqui, pessoas de bem que tem essa preocupação com o bem-estar da 

família e com o bem-estar da sociedade e ver seu amigo João Paulo e tantas outras 

pessoas aqui que representam essas famílias. Então,  o seu muito obrigado pela 

receptividade, mais uma vez,  repete que se sente honrado em usar esse espaço e 

espera de alguma forma,  também, como cidadão poder contribuir e assim como os 

Srs. Vereadores têm feito. Agradece rogando que Deus abençoe o Poder Legislativo 

de Juazeiro O Sr. Presidente, mais uma vez  agradece a presença do Pastor Francisco 
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Fabiano e deixa o  à vontade para que continue ou não assistindo aos nossos 

trabalhos. Logo após, o Sr. Presidente, faz sua  Prestação de Contas e chama a 

atenção dos Senhores Vereadores e dos presentes, citando que pagou a folha de 

férias referente a 2015/ 2016, com isso a Câmara dos Vereadores quita todas as 

férias, que  tínhamos pendentes na Câmara Municipal, onde foi fazendo esse 

pagamento aos poucos para que não estourasse o limite de 70%, e hoje  chegou a 

esse último pagamento, também disse que teve um gasto com estantes e ainda 

precisará comprar outras por conta de uma iniciativa que  está tendo com relação 

ao arquivo da Câmara dos Vereadores, o gasto foi na ordem de R$ 1.560,00 (mil 

quinhentos e sessenta reais) com estantes e terá que comprar  em média de umas 

20 e que depois  gostaria  de levar os Srs. Vereadores até o prédio que tem  no 

fundo da Câmara Municipal, os servidores Fabiano Araújo, Fabiano Vieira as 

servidoras Silvinha, Auxiliadora Matos,  o servidor Hélio Alves, que estão engajados 

principalmente o pessoal do arquivos estão fazendo um excelente trabalho, como 

também, fez a contratação de um serviço de sondagem e percussão do terreno 

onde pretende realizar o prédio da nova Câmara dos Vereadores, que saiu na 

ordem de R$ 4.000,00 (quatro mil reais), para que fosse feito um projeto de 

Engenharia do cálculo estrutural que foi feito o serviço e que  tem cópia nas mãos 

da Comissão de Fiscalização. Logo após, verificando que não tem nenhuma inscrição 

de Vereador Na Tribuna, faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso 

inicialmente pela ordem o Vereador Cap. Cap. Vieira Neto, tece comentários com 

relação às Emendas Impositivas dos Vereadores que o orçamento do exercício 
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financeiro de 2018,  não fala das emendas impositivas.  Dessa forma entende que se 

não cumprir a Lei a Câmara de Vereadores tem que ingressar com ação de 

improbidade administrativa, o Presidente  é obrigado de ofício ao seu ver, se não for 

cumprido deve-se entrar com ação de improbidade administrativa por parte do Sr. 

Prefeito, por que é a Lei Orgânica do Município, a nossa Constituição municipal que 

está sendo ferida, onde estabelece desse valor 1.2% do Orçamento do Município,  

esse orçamento impositivo, onde explica que o Vereador não pega nesse dinheiro, e 

sim, diz ao município onde deve ser gasto sua verba impositiva, onde todos devem  

defender as  localidades onde devem ser inseridas,  ode receberam os  votos para 

que se possa realizar esse trabalho. Bum aparte o Vereador Darlan Lobo, disse que o 

líder do governo pode devolver a mensagem com o seu projeto de lei acostado para 

que venha corrigido e seja cumprida a Lei Municipal, que tem que ser incluído. 

Continuando o Vereador Cap. Vieira Neto, disse que fica bem claro que não está 

sendo cumprido o orçamento impositivo, e Vossa Excelência como Líder do Prefeito 

provoque uma reunião entre a Câmara de vereadores, Assessoria Jurídica, 

Procuradoria do Município, o Sr. Prefeito e o Contador para que  possam liberar, por 

que se não for liberado no dia 02 de janeiro entrará com uma Ação de Improbidade 

por que as comunidades onde  foi votado cobra calçamento e o Prefeito não escuta. 

Foram suas palavras. Pela ordem o Vereador Tarso Magno, parabeniza o Vereador 

Cap. Vieira, pelo tema abordado e acha que a Câmara de Vereadores aos olhos do 

Prefeito fica muito desvalorizada, pois, o Prefeito não dar o mesmo prestígio 

legislativo que ele teve quando foi Deputado Federal e usou suas Emendas de 
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bancadas, e agora, como Prefeito não que dar a  aos legisladores juazeirenses o 

mesmo direito. Desde já diz ao Vereador Cap. Vieira Neto que no início de Janeiro 

também subscreve a petição faz juntamente com Vossa Excelência a Ação de 

Improbidade Administrativa contra o Prefeito Municipal. Pela ordem o Vereador 

Demontier Agra, disse que com essa Emenda Impositiva a população será 

contemplada e o Vereador teria o prestígio de agradar aquela comunidade que está 

necessitando daquele serviço ou obra e o Prefeito de reavaliar essa questão que é 

bom para o povo de Juazeiro. Fala com relação ao seu projeto de lei de sua autoria e 

do Vereador Damian que deu entrada nesta Casa, foi questionado por alguns 

colegas acha isso é normal, recebe as críticas da melhor forma, está aqui a cada dia 

para aprender, ninguém aqui é dono da verdade, por isso, que defende que cada 

Vereador tenha uma Assessoria Jurídica, nada mais, nada menos que uma pessoa 

formada em direito e crer que aqui tem alguns vereadores Bacharéis em Direito, 

mas, grande parte é leiga e para  fazer um projeto  precisa ter subsídio pessoal, ter 

uma Assessoria boa e da parte técnica e jurídica, a sua fala aqui nesses 05 minutos é 

para abordar esta questão que já está indo para o próximo ano, que redimensione a 

questão das Assessorias, sabe  estamos vivendo um período de contenção de gastos 

até por que vai se iniciar em breve a construção de uma nova sede da Câmara 

Municipal, para melhor comportar o povo de Juazeiro e realmente é difícil, mas, 

para se ter projetos mais elaborados, projetos sem vícios, sem falhas, só com uma 

boa Assessoria, uma Assessoria Jurídica. Disse ainda, que o projeto está nas 

Comissões, está aberto para apresentação de emendas que assim, o projeto fica 
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mais completo com algumas emendas, isso é normal e natural, vários projetos são 

dados entrada nessa Casa e algum outro vai ter problema. Disse que temos ainda 03 

anos da Legislatura para que possa aprimorar ainda mais os projetos. Num aparte o 

Vereador David Araújo, pede ao Sr. Presidente que veja a possibilidade de Convocar 

todos os Secretários para uma reunião com todos os Vereadores discutir e inserir as 

emendas impositiva nesse projeto de lei da LOA, como também, já foi solicitado a 

Cossa Excelência um Assessor Jurídico, para acompanhar as Comissões em seus 

pareceres para  poder dar os pareceres com mais cautela, para não prejudicar 

nenhum parecer de projeto. Continuando com a palavra o Vereador Demontier Agra, 

disse que é preciso esse Assessor para aprimorar cada vez mais os projetos. E 

quanto a Audiência Pública que será realizada amanhã está recebendo pedidos para 

que a população de Juazeiro participe e a sua opinião é que as pessoas que devem 

opinar,  sejam de nossa cidade. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, tece 

comentário em relação ao que foi solicitado pelo Vereador David e Demontier em 

relação à água do Gavião onde explica que no Gavião tem dois poços feito no 

Governo do Dr. Manoel Salviano, que abastecia o Sabiá e o Gavião naquela época e  

ainda hoje abastece e  que fica na casa do cidadão Nelo e o outro feito no Governo 

do Dr. Santana instalado na parte de cima do campo e foi para complementar 

justamente o Gavião que aumentou  muito com aquela Vila e tudo, mas os desvios 

de água ali são muito grandes e este edil esteve conversando  também com o 

Secretário, e o mesmo disse até o final do mês irá conseguir resolver essa questão. E 

com relação à questão das pedras na nas praças falou com o Sr. Prefeito e o mesmo 
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disse que vai mandar retirar. Num aparte o Vereador Cap. Vieira, disse que o SISAR 

seria a forma correta para regularizar toda essa questão e se está havendo desvio 

de água, o município tem obrigação de fazer a penalização, como também, pede ao 

Líder do Prefeito para ver a questão do orçamento impositivo e se vai marcar a 

reunião dos Vereadores com a Procuradoria do município para que se chegue a um 

consenso a respeito do orçamento impositivo, por que tem que ser resolvido. Tem 

que marcar essa reunião para tomar um posicionamento de como vai ser feito, essa 

é a suplica que faz ao colega e ao Presidente desta Casa. Usando da palavra o Sr.  

Presidente, disse que essa questão do orçamento em que versa sobre as  emendas 

impositivas previstas na Lei Orgânica do Município desde 2014, infelizmente esta 

Câmara Municipal não foi respeitada na sua deliberação desde 2014, quando tinha à 

frente da Presidência do Poder Legislativo o nobre colega Vereador Cap. Vieira. Não 

justifica que o Poder Executivo não cumpra com o que está previsto na lei por que 

quem tem a responsabilidade de legislar são os Vereadores e não devem descartar 

a ideia do Cap. Vieira Neto, a possibilidade de ingressar com a competente Ação 

Judicial para que o Poder Executivo cumpra com sua parte. A Câmara Municipal está 

se esforçando, o Assessor jurídico, Vereadores foram e até o mesmo e estão vendo 

pouca vontade por parte da Procuradoria do próprio município, pois, tem que trazer 

essas respostas a Procuradoria do Município, é pertinente a cobrança dos  

Vereadores, que têm direito de fazer emenda no projeto, o referido projeto tem 

que ser votado até dia 30 do mês em curso, pois já entregaram o projeto no último 

minuto e  temos que correr contra o tempo. Finalizando disse que seria uma grande 
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frustração se terminar o seu mandato de Presidente e não vê pelo menos, isso 

implantado para os próximos anos. Num aparte o Vereador Cap. Vieira Neto, disse 

que fica bem claro essa questão da legalidade, já existe, temos que se cobrar como 

é que será executado, portanto, acha que o Sr. Presidente deve provocar o 

município e se o município ficar inerte, já provoque uma reunião quinta ou sexta-

feira o mais rápido possível, para que  já possam fazer essas mudanças e cada 

Vereador possa dizer qual a Secretaria que seja incluída a sua emenda e que se  faça 

o remanejamento como compete,  como a lei  já prevê. Usando da palavra  o Sr. 

Presidente, disse que  esse assunto é muito palpitante e abre espaço para a 

administração se pronuncie, depois da sua fala já poderá convencionar uma reunião 

para próxima sexta-feira, é o tempo que acredita que já vem alguma coisa do 

Executivo Municipal e naturalmente já irá mandar os Convites para os Técnicos da 

Secretaria de Administração e Finanças para que também possam comparecer  a 

este Poder para participar dessa reunião, pois, tem poucos Vereadores aqui, mas, a  

Secretária Executiva  entrará em contato com todos para que se faça uma reunião  

na sexta-feira às 9 horas da manhã, para  ganharmos  tempo, por que já está muito 

em cima do prazo de votação, onde nesse momento já contamos com a presença 

dos Vereadores, e que se  compromete de convidar o Secretário ou representante 

da Secretaria de Administração e Finanças, da Procuradoria, o Corpo Técnico, o 

Contador da Prefeitura para tentar equacionar esse problema, que já se arrasta há 

algum tempo. Pela ordem a Vereadora Jaqueline Gouveia, disse que no seu caso 

essa verba será de grande ajuda para investir na causa animal e contribuir assim, na 
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saúde pública de Juazeiro do Norte. Na ordem do dia o Sr. Presidente, verificando 

que não há quórum para discussão e votação das matérias que se encontram na 

pauta, quórum de apenas 09 Vereadores fica prejudicado os trabalhos da ordem do 

dia.  Nada mais constando havendo a tratar agradece a presença dos aliados 

Vereadores, dos funcionários, da imprensa e do povo de um modo geral, 

convidando a todos para respeitosamente  observar um minuto de silêncio em sinal 

de pesar pelo falecimento da Sra. Joana Caldas  Sampaio, do Sr. José Edmar de 

Souza e da Sra. Alaíde Parente. Declara encerrados os trabalhos 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível 

para consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

O referido é verdade DOU FÉ. 

 

 

  

 

 

 


